



向上吧,少年

攒学费,大留小留去打工 济宁双胞胎姐妹高考考出好成绩,3万元学费让一家人犯愁

帮助每一个有追求的青年 全国十八省(市)联合行动 2016利群阳光·助学行动系列报道

“家有姐妹花”原本是一件幸福的事,两个孩子一起读书,一起成长,一起考上大学。可对于来自济宁市任城区的双胞胎姐妹王大留、王小留来说,考上天津师范大学戏剧影视文学专业,两人每年三万元的学费着实让本就不富裕的家庭压力倍增。

文/片 本报记者 许亚薇

从小形影不离, 报考同一所大学

公布高考成绩那天,王大留和王小留姐妹俩很高兴,作为“艺考生”,她们分别考出了510分和514分的成绩,考上大学几乎没有悬念。

高二那年暑假,王大留和王小留姐妹俩决定参加“艺考”。

“高二结束时候开了一次家长会,我爸听说可以通过‘艺考’考上一所好学校,就让我们俩学了影视编导。”王小留说,俩人的成绩在班里算中上游,但如果想考上好学校,还是挺难的。

对大留小留来说,选择“艺考”是一条有些艰难的路。“我们从小一起长大,一直在同一所学校上学,上大学也一起,所以考的都是同样的学校。”王小留说,为了省钱,艺考的时候,大留小留只留在省内参加了专业课考试。姐妹俩最终都拿到了天津师范大学戏剧影视文学专业的艺考合格证。

“因为知道我们家条件差,在外面考试的时候,亲戚朋友会悄悄给孩子钱,有些时候我知道了,就会让她俩都记下来。”大留小留的母亲朱淑荣说,等她俩有能力了,一定要一点点还回去,不能欠人家的人情。

父亲的话改变了 她们放弃的念头

7月13日上午11点,在家附近卖香油的朱淑荣骑着三轮车从外面回来。“孩子姥爷原来是开香油磨坊的,后来磨坊拆了,我们也租不起门面,就在家里的园子里磨香油。”朱淑荣说,13日一上午都没开张,最多的时候一天也就赚二三十元。

朱淑荣不是不想去外面打

工赚钱,可不识字让她有点恐惧外面的世界。“稍微走远点,就找不到回家的路了,哪里还敢出去打工。”朱淑荣说,之前孩子也需要照顾,等俩女儿上学了,她要试着出去找点活干。

作为家里的顶梁柱,大留小留的父亲在市场上当搬运工。“因为有时候凌晨两点就出门,为了不影响我们休息,爸爸就在门厅里打地铺。”说起父亲,王小留的眼圈有些发红。

成绩公布后,达到本科分数线的大留小留一度想要放弃本科提前批投档的天津师范大学。“我们俩觉得学费实在太高了,也想着报个普通学校。”王小留说。

但是,父亲王录军的一句话让姐妹俩打消了放弃的念头。“爸爸说他和我妈都没出过远门没见过世面,就想着让我们姐妹俩去大城市看看,改变命运。既然考上了,就不能轻易放弃。”

学费愁坏一家人, 姐妹俩相约暑期打工

大留小留还有个读职业高中的弟弟,一家五口人蜗居在济宁市任城区博古庄小区,院子里还保留着之前香油磨坊榨油用的炉子,房顶被油烟熏得黢黑。“房子六十多平米,是孩子姥爷留下的。”朱淑荣说。

确定了录取学校可以说一切都尘埃落定了,现在唯一愁的就是每人每年15000元的学费。“两个人三万元,这还不包括生活费住宿费。”朱淑荣说。

趁着暑假,大留和小留已经在琢磨到外面打工。“最近准备出去打工了,能赚一点是一点,解决点生活费。”王小留说。

家庭的清贫并没有让两个姑娘放弃对未来的追求。“我们俩一起长大,将来还想一起考研继续读书。”王小留说,她们要让爸爸妈妈有好的生活,不再为家庭困难抬不起头来。



王大留(左)、王小留(右)和妈妈朱淑荣在家中的小院里。

如果你在愁学费,快联系我们吧

资助百名寒门学子每人5000元,利群阳光助学行动持续进行中

本报济南7月17日讯(记者 许亚薇) 齐鲁晚报利群阳光助学直通车正式启动,赴全省各地寻访寒门学子。自7月11日、13日分别报道济宁泗水女孩儿王明霞和田雪以来,齐鲁晚报利群阳光助学组委会接到了不少读者来电,表示愿意资助这两位女孩。

本周,齐鲁晚报记者将继续赴各地进行实地探访,向大家介绍利群阳光学子的励志故事。

2002年,作为第二批成员,齐鲁晚报加入到由浙江利群阳光文化传播有限公司发起的利群阳光助学活动中,与全国另外17家兄弟媒体一起,寻找百余名有理想、有追求、成绩优异、品行端正的寒门学子,每人资助5000元。利群阳光助学活动目前

进入到寒门学子探访阶段。如果你需要帮助,被本科高校(含民办高校)录取,请尽快邮寄报名材料给我们;如果你身边有寒门学子,也请把活动推荐给需要帮助的人。

同时,我们继续发起“1+1助学”活动,欢迎爱心人士与齐鲁晚报利群阳光助学行动组委会(电话:0531-85196771)联系,无论资助金额多少,只要奉献出一片爱心,就是对寒门学子最大的帮助。

利群阳光活动细则: 1、资助人数:100名 2、资助形式:一次性资助每名“阳光学子”助学金5000元人民币。

3、报名条件:品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复

资助同一名学子。

4、提供资料:(1)申请书1份(可使用普通信纸书写,请务必留下联系方式,另附1张1寸近照);(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。

5、可邮寄快递或挂号信到以下地址:山东省济南市泺源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报利群阳光助学行动组委会,邮编250014,电话0531-85196771。

- 出品:专刊部 设计:壹纸工作室 本版编辑:穆静 美编:郭传靖

山东经贸职业学院特色专业介绍 ——报关与国际货运专业

山东省教育厅认定的省级特色专业

山东省首批技能型特色名校建设省财政支持的重点建设专业

全国供销合作社示范性高等职业院校重点建设专业

专业四门核心课程获评山东省教育厅精品课程

学院现为中国报关协会会员单位

双师双导,知行合一。专业从18家校外实习基地引入30余名业务骨干,组成专业兼职教师资源库,并择优选拔担任在校学生的企业导师。围绕报关、报检、物流货代、外贸业务四大核心岗位,通过实施以校内专业教师导

师和校外企业导师为主要内容的“双导师”制度,既注重理论授课,又强化实践教学,因材施教,分类培养,实现学生职业发展规划个性制定,实现与未来工作岗位的无缝对接。

虚实结合,软硬兼备。专业摒弃旧的教学方式,在专业核心课程中全面推行项目化教学改革。依托学院建设的报关报检模拟大厅等实训场所,让课堂上的学生,摇身变为模拟公司的经理、业务骨干,团队成员精诚合作,把每一次任务模拟都看作是真实的工作,细心谨慎地对待老师布置的每一项任务,使学习过程不再单调枯燥,而成为了一种挑战自我、团队合作、共同提升

的快乐享受。

以赛促学,以赛促教。专业定期举办校内报关技能大赛,组织参加国家级职业院校报关技能大赛,实现了校内技能大赛常态化,校外技能大赛制度化。通过大赛,检验学生学习成果,提高学习兴趣,增强操作技能;提升教师教学水平,明确教学重点,改进教学方法。在由中国报关协会举办的报关技能大赛中,该专业学生分别荣获2011年度三等奖和2013、2015两个年度的两次二等奖;在由教育部主办的全国职业院校技能大赛报关技能赛项中,该专业学生2012年度荣获个人赛二等奖2项、三等奖1项,2014年度荣获团体二等奖。

迈出校门,实现价值。专业技能强,综合素质高,成就了学生非凡的职业岗位及社会适应能力。2011届毕业生姜贵强,凭借在校期间获取的报关员资格证书、报检员资格证书、国际货运代理资格证书、国际商务单证员证书、外贸跟单员证书等5个职业资格证书,进入青岛鹏都进出口有限公司后不久即被公司外派到美国洛杉矶,负责在美国的产品销售、通关业务;2012届毕业生于世娟,现就职于潍坊最大的报关货代企业——潍坊陆港国际货运有限公司,担任公司报关部主管;2012届毕业生黄家峰,在顺利进入烟台大学深造后,又升入日本青森县的弘前大学继续学习。



招生服务平台



学院官网